

三大活动板块打造全民消费盛宴 松江启动跨年购物季



市民在印象城“伊布星光闪耀之夜”全国首展内合影留念。 记者 高雨 摄

本报讯(记者 韩海峰) 天气渐冷,松江跨年消费的热潮正逐渐升温。12月1日上午,松江启动跨年购物季,聚焦年终购物、新年迎春、家庭出游等,推出

涵盖商旅文融合的系列特色活动,开启全城消费盛宴。

活动以视频形式推介了跨年购物季三大活动板块:“新光璀璨-缤纷跨年”

板块包含各商圈双节狂欢促销活动,提升松江人民消费热情;“艺趣冬至-共享欢乐”板块涵盖商旅文融合的特色活动,为松江人民消费开拓新场景;“琳琅百货-花样生活”则紧跟消费需求,推出年货产品大优惠、大促销等。此外,活动还为泗泾古镇特色商业街区、泰晤士小镇特色商业街区举行了授牌仪式。

据悉,跨年购物季活动时间将持续至明年2月,松江多个商圈、特色街区、文创园区、优品企业、电商平台等也将联袂掀起“吃喝玩乐购”多重消费热潮。其中,松江万达广场重点聚焦家庭亲子客群,联动斯坦星球、Wall Street华尔街牌等,开展3D恐龙球幕快闪、说唱公演等亲子活动;松江印象城联合重磅IP开展伊布星光闪耀之夜-全球首展、特色宝可梦巡游、SJU Clubx单向青年活动等,并推出大额团购券、满减返优惠等多样促销活动;欢乐谷跨年

购物季推出魔灯光影节、跨年狂欢夜、跨年烟花秀等特色主题活动,燃爆跨年之夜;云间粮仓推出民俗体验、年货购物、美食品味、跨年游乐等活动。此外,泰晤士小镇、光隐花隅-国际花园中心、来伊份、九木杂物社、大润发、永辉超市等也将为市民带来产品大优惠、大促销,以及众多精彩活动。

值得一提的是,今年以来,松江聚焦经济稳增长,聚焦商旅文体农结合,聚焦消费新场景培育,以季季有节庆、月月有主题的形式,开展了五五购物节、仲夏购物季、金秋购物季三大消费购物活动。前10个月,松江区实现社会消费品零售总额574.32亿元,同比增长17.2%,增速高于全市平均水平。区经委相关负责人表示,松江将进一步引导区内商业企业通过硬件、业态、品牌的优化创新,不断提升商业品质,扩大经营辐射面,助推松江商业高质量发展。

创新科普方式 推广防艾知识

本报讯(见习记者 陈俊杰) 防范艾滋病,防范些什么?日前,松江区疾病预防控制中心举行了以“有爱青春,无艾校园”为主题的短视频征集大赛颁奖仪式。这是区疾控中心首次在“世界艾滋病日”主题宣传活动中运用短视频这种新媒体的方式在青年学生群体中普及艾滋病预防知识。

据悉,此次比赛从松江区各高校征集到37个短视频,最终有19个作品获奖。“参加这次活动前,我对艾滋病一直都比较恐惧,但是在创作短视频的过程中,我了解到,除了血液传播、性接触传播和母婴传播,其他接触都是没问题的。”获得此次大赛一等奖的团队负责人谭可欣告诉记者。学生胡宇宸也表示,通过制作和观看防艾主题的短视频,自己学习到了更多预防艾滋病的知识,也十分高兴能创作出大家喜闻乐见的作品。

“以往的艾滋病主题日活动都是以摆摊宣传、健康跑、知识竞赛等线下方式为主。”区疾控中心副主任孙中兴告诉记者,征集短视频的活动方式更贴合当下年轻人的喜好,目的是想借助新媒体和网络让更多青年学生群体更好地了解防艾知识,不再“谈艾色变”。

活动现场还举行了松江区“第五轮全国艾滋病综合防治示范区”启动仪式。

宣扬园林文化 绽放志愿风采 醉白池举行系列公益活动

本报讯(记者 贾雨) 新风扑面,爱意满怀。12月3日,第38个国际志愿者日到来之际,醉白池公园开展了一系列公益活动。活动中,不仅有历史学博士在园内义务讲解,园艺技师开展园艺科普,游客还能享受中医义诊、养花咨询和普法宣传等服务。

上午9时,醉白池西门的照壁前聚集了不少身穿绿马甲的志愿者。“坊间有很多传言,说醉白池是因李白在此醉酒而得名。这个‘白’究竟是不是李白呢?今天请大家跟着我的脚步一起去探寻答案!”在区史志办二级调研员、历史学博士程志强引人入胜的讲解下,游客纷纷聚集而来。五色泉、雪海堂、邦彦画像石刻……程志强一路走一路讲,人群中不时传来笑声和掌声。最受益的还要数值守在各个景点的“小小讲解员”们,他们都是来自松江区实验小学的学生,因为喜欢历史,所以一有空闲便来公园为游客义务讲解园林故事。

游园过程中,“绿马甲”的身影随处可见。在书法公园石刻前,中医义诊桌前围了不少爷叔阿姨,来自上海弘德堂中医门诊部的医生们有的把脉问诊,有的现场推拿。对面,园艺技师用一盆盆盛开的花卉现场教学,指导游客如何科学浇花、合理施肥以及冬季养护。

志愿者庄春香是一名外企文员,在醉白池义务讲解已有两年多,接待了近2000名游客。“我想与其自己一个人来闲逛,不如当一名志愿者,和来自天南地北的游客共享美景,让大家爱上这里、爱上松江。”庄春香告诉记者。

上海醉白池公园主任徐广强介绍,公园作为新时代文明实践的阵地窗口,多年来一直坚持为志愿服务搭建内涵、推进志愿服务制度化常态化,接下来,计划从更多角度演绎“文明实践在上海”的精彩故事,让时代新风新貌可触可感。



寻找《山海经》 中的小神兽

本报讯(记者 姜辉 通讯员 沈子欣 摄影) 让学生在“动态融入”中沉浸式体验,探索性感知、创新性传承中华优秀传统文化。日前,上外云间小学的学生们走进松江广富林国际文化交流中心,开展了一场人文素养拓展活动——寻找《山海经》中的小神兽(见上图)。

步入“山海密藏”展厅,首先映入眼帘的是10米巨幅“山海图”。在不同

的光源下,呈现两种一阴一阳的状态——“表世界”和“里世界”,吸引了不少孩子驻足。通过观看多媒体展示,听取老师的讲解,孩子们了解到《山海经》是一部中国古代神话传说的集合,描述了各种奇幻的山川和神兽。随后,同学们进入到雕塑作品展区,看到了很多栩栩如生的山海神兽艺术作品,感受了一场沉浸式文化体验。

“活动中,孩子们看到了许多神兽的雕塑,并且通过‘寻找小神兽’的互动任务,进一步加深了对九尾狐、龙、凤凰等神兽的理解和认识。”上外云间小学二(5)班班主任沈子欣介绍,展览的艺术品设计非常精美,每一件作品都展示了艺术家的想象力和技巧,也培养了孩子们对传统文化的兴趣和对艺术的鉴赏能力。

九亭镇发布明年 志愿服务清单

本报讯(记者 朱颖宏) 进一步对接群众需求,丰富文明实践内涵。12月1日下午,2023年九亭镇“12·5国际志愿者日”新时代文明实践主题活动在九科绿洲举行,活动发布了2024年九亭镇志愿服务清单,并为10支志愿者服务队授旗。现场还设置了多个惠民利民的服务实践点,宣传展示九亭镇的志愿服务风采。

据悉,新发布的志愿服务清单详细列出了九亭镇10支志愿者服务队未来12个月计划执行的服务内容,包括走访慰问活动、清洁家园活动、消防演练活动、温暖送困难家庭行动、捐赠爱心行动、防电信诈骗宣传等活动。活动形式多样、种类丰富、覆盖面广。

据悉,10支志愿者服务队主要来自九亭镇的各个居民区,其中,“学在社区”讲师志愿服务队主要为市民进行理论宣讲,其余分队则将深入居民区,更加精准对接民生需求。

此外,现场设置的多个惠民利民服务实践点覆盖了手机修理、法律服务、中医问诊等服务内容。“很感谢服务队为大家提供的志愿服务工作,有时候看似不起眼的工作,却解决了我们当下的实际困难,让我感受到了社会的关爱。”居民李先生称赞道。

12月1日起禁用生鲜灯,记者 走访部分市场了解到: 大部分商家已 改用普通灯具

本报讯(记者 宋崇) 12月1日起,《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(以下简称《办法》)正式施行。办法针对市民反映的“生鲜灯”误导消费者问题,增加了对销售场所照明等设施的设置和使用要求,提出销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。记者走访松江部分市场了解到,很多商家已将原本使用的“生鲜灯”换成了普通灯具。

12月1日上午9时,记者来到中山二路一家市场。在前几日的采访中,记者发现在这个市场中有一部分商家使用“生鲜灯”,但在本次走访中记者发现,商家已将“生鲜灯”换成了普通的白光灯。“今天新规正式实施嘛,我们就把灯换掉了,这样也好,以前那个灯我都觉得晃眼睛,换掉之后眼睛也舒服了,生意也没有受影响。”一家肉店老板常女士说道。

对于将“生鲜灯”换成普通白光灯的规定,很多消费者表示欢迎。“当然喜欢白光灯喽,以前生鲜灯下面肉的颜色都是红的,也看不出哪个新鲜哪个不新鲜,有经验的就拿出去在阳光下看看,没有经验的有可能就买到不那么新鲜的了,现在好了,一目了然,明明白白消费。”正在买肉的姚先生说道。

与此同时,市场监管部门开展行动,加强宣传引导,提醒销售者对使用的照明灯具开展自查自纠,指导销售者更换不合规灯具。“‘生鲜灯’作为一种冷光源,不会散发热量影响食品品质,但却能夸张或遮掩食品的性状,以‘虚假好看’影响消费者的决策判断。前期,我们已经会同区经委等部门针对《办法》开展相关培训,也进行了线上视频宣传和线下告知,下一阶段我们将加强监督检查,对于拒不改正的将依法查处,让广大市民有一个放心消费的环境。”岳阳市场监管所副所长黄婷玉表示。

齐抓共管守护道路交通安全

——区交通执法部门持续深化交通事故预防“减量控大”工作

□记者 李光

今年12月2日是第十二个“全国交通安全日”。记者从区交通执法大队获悉,今年以来,交通执法部门持续深化交通事故预防“减量控大”工作,聚焦非法营运和长途旅游客运车辆超员载客、危化品运输车辆违反禁限行规定通行等严重违法行为,坚持“网上+网下”“路面检查+集中查缉”相结合,已开展相关执法行动近500场次,以强有力的执法管控维护道路交通安全畅通,推动道路交通安全工作高质量发展。

筑牢非法营运“防火墙”

车辆非法营运不仅干扰和破坏道路运输市场秩序,也是乘客人身安全和社会治安的潜在威胁。在区交通、公安、综合执法等部门的协同配合下,截至11月20日,今年全区通过联合联动组织开展非法客运整治210次,查获非法客运“四轮机动车”207辆、“五类车”5辆,处罚网约车平台违规派单24起。

从源头杜绝非法营运,对重点时段、

客流量较大区域、投诉多发点位开展集中整治。区交通执法大队结合轨交9号线沿线7个市级重点区域相关街镇区域特点,编制“一点一方案”,并对重点区域开展定时定期暗访督查,定期进行情况通报和经验推广。同时,要求相关街镇持续完善重点区域的高清视频监控,增设硬件隔离设施、加装违停告示和禁停标志,目前,我区市级重点区域360度高清科技探头覆盖率已达100%。

区交通执法大队介绍,在日常监督检查中发现,有网约车经营活动中存在驾驶员未取得《网络预约出租汽车驾驶员证》情况。根据市联席办工作组下发涉嫌违法的网约车车主及车辆相关线索信息,我区通过“网上+网下”两种方式组织开展相关法治宣传。于9月15日和10月14日分别组织开展两次现场法治宣传活动,有46名车主停止违法行为,不再给无证人士提供车辆。

针对查获的网约车案件中存在的网约车平台无资质、违规派单现象,执法部门对存在违规行为的网约车平台企业开展行政

约谈,要求积极完善网约车驾驶员、车辆准入审核制度,严格落实合规经营,确保乘客的安全和合法权益。同时对滴滴、美团、优行等多家网约车平台企业立案处罚24起。

今年以来,我区交通执法与公安刑侦部门执法协同,集中开展对“黑租赁”企业引发的无证租赁、非法客运及“套路贷”等违法行为的整治行动,截至目前共立案38起。同时,整合公安交警与交通执法优势,通过交通行业数据分析,将高频接单车辆、驾驶员信息推送至交警部门,交通执法部门对处理事故时涉及的驾驶员开展非法客运排查,进一步精准打击非法客运行为。

加大道路客货运违法执法力度

道路交通安全事关社会和谐稳定,开不得半点玩笑,来不得半点虚假,要坚决杜绝重特大安全事故发生。今年以来,我区交通执法部门从严整治公路道路旅客运输和货运车辆超员超限、危化品运输车辆违反禁限行规定通行。组织开展“安通系列”出租汽车、公路道路旅客运输专项整

治,截至11月9日,执法大队共组织开展“安通”1-8号专项整治,出动执法人员1048人次,出动执法车辆257辆次,立案227起;针对在建工地周边及道路运输中装载建筑垃圾渣土砂石料等易扬尘货物车辆因不规范装载或没有采取必要措施防止货物脱落、扬撒等造成的“跑冒滴漏”现象,组织开展超限治理、“跑冒滴漏”路域环境“天网系列”1-9号专项整治,共出动执法人员108人次,执法车辆28辆次;全年共组织开展渣土车违规运输及处理的乱象专项整治36次,出动执法人员178人次,出动执法车辆36辆次。

众所周知,危化品非法运输,好比一颗移动的炸弹,一旦爆炸,后果不堪设想。为充分应用道路危险货物运输数字化监管系统预警数据,进一步加强对本区道路危险货物运输行业的监管,严格落实企业安全生产主体责任,排查和消除行业安全隐患。自今年10月1日起,区执法大队对经营地在松江的所有危化品企业存在的预警数据逐一进行核查,包括2小时内未处置、15分钟内未响应查岗、无运单有轨迹、有运单无轨迹等11类预警数据。区执法大队相关负责人表示:“危化品企业一旦出现执法类预警数据,执法大队违法必究。同时对核查过的每一项执法类预警数据在道路危险货物运输数字化监管系统中进行标注、销项,并要求企业整改到位。”